

# ОГНИ КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 1 (8917) \* Вторник, 1 января 1980 года \* Год издания 63-й \* Цена 2 коп.

## К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Позади четыре года десятой пятилетки. Это были хорошие годы. Многие удалось сделать. Многие изменилось к лучшему. Трудовые коллективы Балакова, городская партийная организация живут напряженной, насыщенной жизнью, целеустремленно работают над выполнением социально-экономической программы, выдвинутой XXV съездом КПСС.

С глубоким интересом и удовлетворением восприняли балаковцы документы ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, выступление на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, материалы сессий Верховных Советов СССР и РСФСР.

В документах Пленума и сессий дан всесторонний анализ развития социалистической экономики за годы десятой пятилетки и актуальных проблем, которые предстоит решать советскому народу в 1980 году и последующие годы.

Оглядываясь на пройденные четыре года, с чувством глубокого удовлетворения отмечаешь, что на всех участках хозяйственного строительства и в общественной жизни наши люди проявляют высокую политическую сознательность, понимание своего гражданского долга, глубокие чувства советского патриотизма и социалистического интернационализма. Это прежде всего проявляется в их самоотверженном труде, в массовом стремлении новыми трудовыми достижениями прославить свою Отчизну.

Большое социально-экономическое развитие получил город Балаково за годы пятилетки. За истекшие 4 года промышленностью произведено продукции на сумму свыше 2 миллиардов 300 миллионов рублей, или на 34,5 процента больше, чем за этот же период девятой пятилетки. Предприятия химической промышленности объем производства увеличили на 34 процента, выпуск продукции вырос на 78,6 процента, выработка электроэнергии — на 21 процент. Почти на 10 процентов увеличился выпуск продукции местной промышленности.

Благодаря повседневной целенаправленной работе трудовых коллективов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций 11 предприятий досрочно выполнили задания, установленные на 4 года пятилетки.

На примере минувшего 1979 года можно воочию убедиться, какой размах в городе получило капитальное строительство. Введены в действие основные фонды стоимостью 114 млн. рублей, освоено 89 млн. рублей капиталовложений. Завершено строительство птицефабрики на 305 тысяч кур-несушек, введено в строй 4500 гектаров орошаемых земель, сдана в эксплуатацию водоборотная система в объединении «Химволокно». Готовятся к сдаче производство серной кислоты мощностью 360 тысяч тонн в год на химзаводе, производство формовых изделий в объединении «Балаковорезинотехника» мощностью 5000 тонн в год, кузнечно-прессовый цех на заводе самоходных землеройных машин.

В минувшем году балаковцы получили около 2500 благоустроенных квартир. Расширилась сеть учреждений просвещения, здравоохранения, торговли, бытового обслуживания населения. Дальнейшее развитие получила коммунальная служба города.

Во всех отраслях преобразований, заслуженных достижениях велика роль партийных организаций, возглавляющих трудовые коллективы в борьбе за реализацию народнохозяйственных планов и социалистических обязательств. Настоящими застрельщиками добрых дел являются коллективы коммунистов объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», завода имени Дзержинского и Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола. Они многое сделали и делают по повышению эффективности и качества работы, по экономии и бережливости, по вовлечению рабочих, инженерно-технических работников и служащих в движение «Работать без отставаний».

Разумеется, определенные достижения ни у кого не вызывают желания почивать на лаврах. Достижениями нельзя прикрывать недостатки, упущения, которые имеются. Наоборот, критический анализ недостатков, как подчеркнул в решении ноябрьского Пленума ЦК КПСС, должен стать отправным пунктом дальнейшего улучшения всей работы.

Большие и сложные задачи стоят перед трудовыми коллективами в завершающем году десятой пятилетки. Объем промышленного производства должен увеличиться на 18 процентов и к концу года составит около 685 млн. рублей, реализация продукции возрастет на 25 процентов. При этом прирост промышленной продукции должен быть получен в основном за счет роста производительности труда.

Важно с первых дней нового года принять действенные меры с тем, чтобы ценой минимальных затрат получить наибольший эффект. Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС обязывают каждый партийный комитет, каждую партийную организацию и трудовой коллектив выработать четкую программу действий для практического решения стоящих задач. Нет сегодня важнее задачи, чем всемерно развивать трудовую активность масс, повышать организованность и дисциплину, усиливать персональную ответственность кадров за порученное дело.

1980 год — год ленинского юбилея. Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех тружеников города превратить 1980 год в год ударной работы, работы по-ленински, создать хорошую основу для успешного старта одиннадцатой пятилетки.

Г. РАЗЖИГАЕВ,  
первый секретарь горкома КПСС.

## Праздничное интервью

С хорошим настроением, прекрасными мечтами и планами встретили балаковцы Новый, 1980 год, которым завершается десятая пятилетка. Нам есть чему радоваться, есть чем гордиться!

Редакция «Огней коммунизма» обратилась к нескольким представителям трудовых коллективов города с просьбой коротко рассказать о своих достижениях в труде и учебе, поделиться радостями и планами. На вопросы новогоднего интервью отвечают речник, машиностроитель, энергетик и будущий специалист.

1. ЧЕМ БЫЛИ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫ

ШИЙ ГОД? ...  
2. ЧЕГО ЖДЕТЕ ОТ 1980 ГОДА?

Ответы на вопросы читайте на стр. 2 и 3.



## Новогоднее поздравление трудящимся города

Дорогие товарищи!

Сердечно поздравляем вас с Новым, 1980 годом, желаем творческих успехов, хорошего здоровья, счастья.

В канун Нового года приняты важные решения ноябрьским Пленумом ЦК КПСС, сессией Верховного Совета СССР, а которых разработана программа социально-экономического развития страны на завершающий год пятилетки.

1980 год особенный. Это год 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, год 35-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией, год активной подготовки к XXVI съезду партии, год, завершающий X пятилетку.

Прошедшие четыре года пятилетки принесли много хорошего балаковцам. Наш город становится все краше, благоустроеннее, постоянно улучшаются условия быта трудящихся, эффективно решаются задачи социально-экономического развития.

За эти годы трудящимися накоплен опыт по выполнению планов и социалистических обязательств, внедрению достижений технического прогресса в производство, повышению качества продукции. Это является надежной гарантией выполнения заданий завершающего года пятилетки.

Трудящиеся Балакова — на переднем крае борьбы за выполнение задач, поставленных XXV съездом КПСС. Есть все основания говорить, что в 1980 году мы добьемся более высоких показателей в выполнении планов и социалистических обязательств.

С Новым годом, дорогие товарищи!

Горком КПСС.

Гармисполком.



## ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

Комсомольцы и молодежь завода им. Дзержинского активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Свыше 700 молодых машиностроителей готовят свои трудовые подарки к юбилею Ильича. 20 из них обязались выполнить пятилетнее задание к этой знаменательной дате. Среди них разметчик цеха дизелей Федор Куликов, токарь-жару с е л ь н и к Юрий Зубарев, слесари механо-термического цеха братья Евсеевы Александр и Василий, фрезеровщик ремонтно-механического цеха

Павел Увакин и другие. Все они идут в работе по намеченному графику, а Федор Куликов, Юрий Зубарев и Василий Евсеев уже сейчас близки к выполнению своих обязательств. Сменные задания они выполняют на 135—140 процентов.

Комсомольская организация предприятия уделяет большое внимание патристическому движению «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». В настоящее время свыше 30 молодых производственников работают с личным клеймом качества. Среди них фрезеровщик цеха дизелей

Никлай Радельников, токарь механо-термического цеха агрегатов Александр Немцев и другие.

В канун Нового года в жизни многих комсомольских активистов и молодых передовиков производства произошло важное событие: комсомольская организация завода дала им рекомендации для выступления кандидатами в члены КПСС. Среди них Федор Куликов, Василий Филиппов, Анна Чушкина и другие. Комитет ВЛКСМ предприятия надеется, что высокое звание коммуниста они с честью оправдают и приложат все усилия для успешного выполнения обязательств завершающего года десятой пятилетки.

А. ПОПОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ завода им. Дзержинского.

## Победители конкурса «Новатор»

Подведены итоги конкурса «Новатор», объявленного городским советом ВОИР совместно с редакцией газеты «Огни коммунизма». Первое место заняла инженер производственно-технического отдела автоколонны № 1180 В. Габидулина за очерковые корреспонденции «Ветеран труда» и «С гарантией качества». Второе место присуждено ответственному секретарю редакции газеты «Огни коммунизма» А. Ашимова и слесарю Саратовской ГЭС име-

ни Ленинского комсомола С. Менкову за публикацию: «Пожар бригады Гвоздева» и подборку материалов по Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола. Третьими премиями награждены начальник отдела НОТ ордена Ленина управления «Саратовгаэстроя» С. Козуб, литературный сотрудник многотиражной газеты «Строитель коммунизма» Н. Пестов, инженер завода имени Дзержинского А. Деревянченко за статьи, рассказывающие о

новаторах производства. Почетные премии получили инженер отдела научно-технической информации химического завода Л. Тумбасова, инженер ТЭЦ-4 С. Ким, старший инженер отдела научно-технической информации и рационализации объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина Н. Бычкова, начальник отдела механики и автоматизации объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР В. Раслов.



# В завершающем году пятилетки

## Новогодние интервью

**И. Ф. ВАРФОЛОМЕЕВ,**  
капитан технохода  
«Волго-Дон-189»

1. Год уходящий для экипажа нашего теплохода знаменателен тем, что впервые на приписном флоте мы начали работать по бригадному методу. А это позволяет улучшить условия работы, повысить производительность труда. Появляется больше возможности для отдыха и пребывания дома с семьей.

Навигация уходящего года по гидрометеорологическим условиям была труднейшей за последнее 10-летие. И отрядным является то, что с заданием навигации-79 коллектив экипажа справился на уровне прошлых лет. План перевозок выполнен на 117 процентов, план четырех лет пятилетки завершён в начале августа при высоком качестве перевозок.

Не отстают от требований времени члены нашего экипажа и в личной жизни: почти все продолжают учебу в технических учебных заведениях или поступили в них в этом году.

2. В новом, завершающем году пятилетки, думаем работать, не снижая темпов. И будем стараться, чтобы в июне завершить пятилетний план. А в ближайшее время нам предстоит с хорошим качеством подготовить судно и экипаж к навигации-80 и достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Того же хочется пожелать и все членам судов нашего приписного флота.

**А. В. ЗЛОКАЗОВ,**  
мастер завода запасных деталей

1. У каждого из нас в жизни есть такие даты, которые мы отмечаем красным цветом. Для меня 1979 год, как никогда, был особенно насыщен такими датами. Впервые, успешно прошел кандидатский стаж и в декабре вступил в члены КПСС. Это событие для меня дважды знаменательно, ведь прохождение кандидатского стажа и вступление в ряды ленинской Коммунистической партии совпало с подготовкой к празднованию 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Вторым важным событием этого года было рождение дочери. И эта дата так же дважды знаменательна. Ведь 1979 год — это не только год рождения моего ребенка — это Международный год ребенка. Ну и еще одно важное событие этого года — назначение меня мастером бригады слесарей-котельщиков. Коллектив котельно-сварочного цеха оказал мне высокое доверие быть руководителем бригады.

2. У меня так же, как и у многих людей, в новом году есть свои мечты, планы на будущее. Хотелось бы, чтобы 1979 год — год ребенка, имел продолжение и в последующие годы, чтобы он стал годом мира на всей земле. Я также надеюсь, что мое предложение, поданное в начале 1979 года «О пневматическом приспособлении для транспортировки листов металла по рольгангам» будет в 1980 году внедрено, так как применение этого приспособления облегчит тяжелый физический труд слесарей-котельщиков. В 1980 году я мечтаю справиться новоселье.

# ВЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Несколько месяцев осталось до торжественного празднования 110-летия со дня рождения В. И. Ленина. Для юношей и девушек Балакова, как и для всей советской молодежи, Ленин — немеркнущий идеал человека, борца, политического деятеля.

Громадно и неизмеримо влияние Ленина на судьбы человеческие. Громадна и неизмерима революционная перестройка мира, которой посвятил он свою жизнь.

Под знаменем Ленина наш народ одержал понемногу грандиозные победы. Но Ленин учил не обольщаться успехами. Трезво оценивать достигнутое, главное внимание обращать на нерешенные вопросы. Юным балаковцам многое предстоит сделать в этом плане, чтобы внести достойный вклад в выполнение заданий десятой пятилетки, историчес-

ких решений XXV съезда КПСС.

Молодежь ценит подвиг своих отцов. Но и сейчас не меньше, чем прежде, нужны и самоотверженность, и энтузиазм, и преданность идеалам, и готовность к подвигам. Вам защищать завоеванные машины отцами, вам воплощать в жизнь грандиозные планы коммунистического строительства. Это почетная, ответственная и вдохновляющая задача.

Партия заботится о том, чтобы сделать молодых строителей коммунизма людьми широко образованными, творчески мыслящими. Молодежь должна ясно представлять себе, что наука и техника не знают пределов в своем развитии. Поэтому уже со школьной парты надо воспитывать в себе неутомимую жажду познания, живую восприимчи-

вость к новым научным и техническим открытиям.

Чтобы стать сознательными борцами за дело коммунизма, юные балаковцы должны усвоить богатейший опыт, накопленный старшими поколениями, хранить революционные, боевые, трудовые традиции социалистического общества, непрерывно обогащать и приумножать их. В этом деле мы, ветераны партии и комсомола, будем оказывать

Члены президиума городского совета ветеранов партии и комсомола Н. Ф. Букарин, член КПСС с 1938 г., А. И. Градобоев, член КПСС с 1948 г., Н. И. Дружков, член КПСС с 1940 г., В. К. Грошкня, член КПСС с 1944 г., В. Г. Залетов, член КПСС с 1914 г., А. С. Ионов, член КПСС с 1940 г., А. С. Карпушина, член КПСС с 1939 г., С. Ф. Китаев, член КПСС с 1939 г., А. С. Лепаев, член КПСС с 1919 г., А. А. Молоткова, член КПСС с 1938 г., В. Г. Поничев, член КПСС с 1932 г., А. И. Соловьев, член КПСС с 1939 г., Б. А. Тюрин, член КПСС с 1940 г., Ф. С. Харланов, член КПСС с 1940 г., Г. П. Шапошиников, член КПСС с 1945 г.

## Навстречу юбилею

Этот год в жизни нашей страны особенный. Мы будем отмечать 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Однако работа по подготовке к этому знаменательному событию в школе № 20 велется уже давно.

1 сентября во всех классах прошел Ленинский урок «Мир и счастье детям — будущему планете». В школе организована

итогах II четверти в этом классе 5 отличников и 16 хорошистов, а пионерский отряд по итогам соревнования стал одним из четырех лучших отрядов дружины.

Впереди у пионеров дружины много интересных дел. Это и ленинские журналы, и спортивные мероприятия, и классные

лекторская группа старших классов младшими школьниками докладами жизни В. И. Ленина. Готовятся встречи с ветеранами труда.

Значительную работу по подготовке к юбилею Ильича проделали пионеры отряда 4б класса под руководством старшей пионервожатой О. Е. Кузьминой и классного руководителя И. А. Борсоч. Было проведено два сбора «Выполняя ленинские заветы» и «Быть достойным носителем высокого званья ленинца», а также беседа «Чему надо учиться у Ленина». Пионеры стали лучше относиться к выполнению домашних заданий, стали более активными. И результаты не замедлили сказаться. По

1 января 1980 года школьный актив решил по почину трудовых коллективов встать на 110-дневную ударную вахту в честь юбилея В. И. Ленина. Ученические вахты — это хорошая учеба, интересные пионерские и комсомольские дела, поисковая работа и трудовые десанты.

Эта работа активно ведется и на уроках, особенно на уроках общественных дисциплин.

110-летие со дня рождения В. И. Ленина — важное событие не только в жизни народа, но и в жизни всех тех, кому дорог мир на всей планете. И не случайно в школьном уголке советско-чехословацкой дружбы написаны слова Людвика Свободы: «Учиться у Ленина — высшая обязанность и честь каждого из нас».

**Т. ЮРИНА,**  
ваш внештатный корр.

Коллектив коммунистического труда салона обновления одежды с честью выполняет повышенные социалистические обязательства. К Дню работников быта и коммунального хозяйства 20 марта 1980 года труженики салона намерены выполнить пятилетний план.

Работая под девизом «Нашему городу — образцовое обслуживание», мастера пошива и ремонта одежды добились высоких показателей. Достаточно сказать, что весь коллектив трудится в счет сентября 1980 года.

Коллективы бригад по пошиву мужской верхней одежды, возглавляемые В. Н. Сырышной, Е. Д. Конновой, комсомольско-молодежная бригада Л. Должиковой активно участвуют в социалистическом соревновании.

На снимке: в одном из цехов салона.  
Фото М. Бабенко.



## Идет месячник советско-чехословацкой дружбы Связи крепнут

Узами дружбы вагоностроительный завод в Гриваве и судоремонтный в Балакове связаны более восьми лет. Потому коллектив судоремонтников с особым интересом воспринимает все события, происходящие у наших друзей в Чехословакии. А они, в свою очередь, живо интересуются нашими делами.

Еще большему укреплению дружественных связей способствуют мероприятия проходящих месячников советско-чехословацкой дружбы. Надо сказать, к нынешнему месячнику, посвященному 10-летию городского отделения общества советско-чехословацкой дружбы, мы готовились особенно тщательно, с большим интересом и творчеством. Накануне месячника вывесили плакаты, извещающие о его начале, выпустили праздничный номер стенгазеты «Дружба», обновили уголок советско-чехословацкой дружбы. Материала для этого у нас достаточно: присылают друзья с вагоностроительного завода Трнавы. Так, очередное письмо и фотографии мы получили в дни месячника. В нем председатель союза чехословацко-советской дружбы Ладислав Игловску пишет:

«Дорогие друзья! Мы очень довольны, что Вы получили наш пропагандистский материал, что он вызвал у Вас интерес. Считаю, что его символической эстафетой. Сообщаем, что мы провели 25-е торжество под знаменем успешного завершения 1979 года. За исполнение планов 1979 года получили награды. В Вашем фотоальбоме».

Пиши нам о работе ваших трудовых коллективов. О ваших трудовых результатах мы всегда пишем в заводской газете.

Ваш Ладислав. В начале месячника у нас прошла беседа, ознакомившая всех с анонимными соревнованиями на предприятии «Дружба» сборных команд завода и подшефного ГПТУ. Спортсмены училища показали свое мастерство, вышли победителями.

Обе команды награждены чехословацкими вымпелами, а все участники — значками.

Остальные мероприятия месячника на заводе также проходят в тесной связи мероприятиями низовой организации ОСЧД ГПТУ-6 им. Н. Гибанова. Наша организация подала своим подшефным часть материала. В училище будут проведены устный журнал «Путешествие в страну Чехословакию», читательская конференция по книге Ю. Фучика «Репортаж с петлей на шее», встреча с участниками освобождения Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков Г. П. Шапошиниковым и товарищами, побывавшими в ЧССР.

Обе низовые организации приняли активное участие в городской викторине «Побратимы-города».

В проведении месячника советско-чехословацкой дружбы активной организатором стала заводская библиотека. Ее работники Л. Н. Дмитриева, К. И. Земскова оформили книжную выставку «Социалистическая Чехословакия», проводят обзоры книг по темам «Творчество Зденека Плугаржа», «Сатира и юмор чехословацких писателей». В цехах и отделах проводят беседы «Дружба крепнет и расцветает», «Ю. Фучик — национальный герой».

Завершится месячник вечером дружбы.

**Л. СПАСКОВА,**  
председатель низовой организации ОСЧД судоремзавода.



# Трудиться по-ударному, по-ленински!

## Трудный экзамен

Анатолий Николаевич Кучин пришел в подготовительный цех в 1972 году. Специальность вальцовщика он приобрел еще в Саранске. Большое желание и упорство, с которыми Анатолий взялся за дело, быстро помогли ему освоить оборудование.

Высокая производительность труда, качество выпускаемой им продукции уже через год были отмечены Почетной грамотой. Позже у Анатолия было много различных поощрений, но эта Грамота была особенно дорога, как первое признание его трудового достижения.

В цехе состоялся конкурс профессионального мастерства среди работников основных профессий. Победителем этого конкурса стал Анатолий. Впрочем, сам он считает, что самый трудный «экзамен» — каждодневный труд. И вот уже на протяжении многих лет этот рабочий подтверждает звание «Ударник коммунистического труда». Анатолий — победитель социалистического соревнования. Его портрет — на Доске почета цеха. Неоднократно по итогам социалистического соревнования он завоевывал звание «Лучший по профессии».

Своим богатым опытом работы Анатолий щедро делится со всеми. Многие из его учеников успешно трудятся рядом с ним. И не было еще случая, чтобы он помыслил на кого-нибудь злое. Если у кого-то не ладится с работой, он всегда поможет.

и активнее в общественной работе. Товарищи избрали его членом профгруппы. Нередко можно встретить с ним и на мероприятиях в добровольной дружинке.

В сентябре этого года состоялся очередной конкурс мастерства. Почетная грамота, ценный подарок и вымпел на вечное хранение были награждены Анатолием, которую он завоевал в напряженной борьбе с опытными соперниками подготовительного цеха объединенных цехов. Победителям предоставлено право участвовать во Всесоюзном конкурсе мастерства в Свердловске.

Конкурс состоялся в октябре. В нем приняли участие 23 вальцовщика-красильщика с различных предприятий нашей страны. Анатолий понимал всю ответственность этого серьезного экзамена и заметою затаился. Но когда начал работу, неожиданно для себя почувствовал, что волнения нет. Есть поставленная задача, которую надо выполнить. Все было сделано верно и вовремя. Лишь незначительные ошибки принесли обидные штрафные очки, и Анатолий занял почетное четвертое место. Пригодилась кропотливая работа с технической литературой. Приз за лучший технический свист привез он с этих соревнований. А по возвращении из Свердловска он увидел свой портрет на Доске почета объединения.

А. Н. Кучин молод. Ему совсем недавно исполнился 31 год. И, можно с уверенностью сказать, что ждет его еще немало трудовых побед.

**С. МОНАХОВ,**  
наш внештатный корреспондент.

**ИВАНОВО:** Большим трудом успехом встречает новый год крутильщица прядильного производства ордена Ленина Намвольного комбината Клавдия Соколова. В эти дни она завершила два пятилетних задания. Выпускница ПТУ № 22 за пять лет работы стала одной из лучших производственниц комбината.

На снимке: Дед Мороз поздравляет К. Соколову с трудовой победой.  
Фото И. Дынина (Фотохроника ТАСС)



**САРАТОВСКАЯ** стрелковая дивизия бок о бок с другими нашими соединениями освобождала многострадальную Украину от гитлеровских захватчиков, продвигаясь вперед стремительно и неудержимо. В короткой передышке, под грохот канонады вручали боевые награды артиллеристам. Вот командир артполка Новиков выкрикнул фамилию Сергеева, и из четкого строя чеканным шагом вышел невысокого роста, подтянутый, совсем еще юный старшина.

— Служу Советском Союзу! — отчеканил старшина, когда ему вручили орден Красной Звезды. Первым с наградой его поздравил расчет 76-миллиметровой пушки.

— Разрешите, товарищ старшина, позвать вашу мужественную руку, — окружили награжденного артиллеристы. — Если бы не ваша расторопность и находчивость, лежать бы нам в братской могиле в кувальдиной степи.

— Да что вы, хлопцы, — резонно ответил старшина. — Мы еще молоды и умираем нам рано. Мы с вами еще по Берлину погуляем, на стенах рейхстага свои автографы оставим.

— Хотелось бы дожить до победы, но ведь война не отбирает жертвы, она никого не щадит.

— А нас смерть обойдет, — пророчески улыбнулся кавалер ордена Красной Звезды. — Лично я сложить свою голову не собираюсь. Я так родным и всем землякам сказал, когда они провожали меня на фронт. Мол, вернусь без единой царапины и только с победой. Так что мне надо быть фашистов до победного конца.

Александр Сергеев оставил свой слесарный верстак на Балаковском судоремонтном заводе в самом начале Великой Отечественной войны. Год назад он отслужил действительную и теперь его, как мастера по ремонту орудий, зачислили в артиллерийский полк. Ему же надо было осваиваться, он мог с завязанными глазами отремонтировать любое артиллерийское орудие. Командир дивизиона майор Дилэк очень ценил высокое мастерство Сергеева, посылал его в пекло лишь при самых отчаянных критических ситуациях. Вот такая ситуация сложилась под Тернополем.

...Дивизион одну за другой отражал контратаки противника. На поле боя чалили до десятка вражеских танков, а гитлеровцы все не унимались — стремились подавить наступление русских. Наши тоже несли ощутимые потери. В одну из атак снаряд разорвался возле 76-миллиметровой пушки, занимающей очень выгодную позицию. Половину расчета, в том числе и командира его, контузило, у орудия сорвало колесо.

— Старшина, надо во что бы то ни стало восстановить пушку, — приказным тоном сказал майор Дилэк. — А то нам не отбиться от следующих нагских фашистских танков. И уже помягче добавил: — Выручай, братец.

— Слушаюсь, товарищ майор. Пушку в два счета на ноги по-

ставлю, гитлеровцы и глазом моргнуть не успеют.

Взвалив за спину тяжелую сумку с инструментом, вооружившись пистолетом и автоматом с запасным диском, старшина с короткими перебежками, то попластуя, то преодолевая полторакилометровую дистанцию. Немцы его заметили и устроили за русским смельчаком настоящую охоту. Строчили из пулемета. К счастью, пули поднимали бурю перед каской — фашист-

вейеров. В его памяти отчетливо сохранился и такой эпизод.

При форсировании Днепра у одного орудия разорвало ствол, а у другого изуродовало накатники. Командир дивизиона сокрушался:

— Чем я фрицев бить буду? Когда-то еще получим на замену!

— Что-нибудь придумаем, — сказал старшина и по привычке закинул на плечи свой неизменный ранец с инструментом. Под яростным огнем гитлеровцев он

три часа хлопотал у разбитых пушек, а потом, смахнув с лица пот, пошел к орудиям.

Приказанный в дивизионе орудийных дел мастер и в самом деле мигот поставил колесо. Под градом пуль того же пулемета.

— Давай, давай строчи, пока еще дышишь, — бросил в сторону фашиста старшина, вытирая промасленные руки. — Сейчас мы тебя пришьем...

— Танки, — подскокил к старшине подносчик снарядов. И начал считать: — один, два, три...

— Заряжай, — скомандовал Сергеев. В эту опасную минуту он коммунист, понял, что его место сейчас у пушки, что он должен, обязан заменить командира расчета.

Танки шли на высокой скорости, изрыгая огонь из пушек по позициям артиллеристов. Их беспорядочная стрельба была бесплодной. По крайней мере около отремонтированной пушки снаряды не рвались, и Сергеев решил воспользоваться этой спокойной обстановкой. Он действовал, казалось, неспеша и уже наверняка. Когда головной танк открылся, и был как на ладони, старшина выстрелил. Танк пополз в сторону — снаряд перебил гусеницу. Но вот он замер, и у пушки увидели, что немцы поворачивают башню в их сторону.

— Заряжай, — снова скомандовал старшина. Он знал, что танки с места бьют без промаха, и если они не опередят фашистов, им не сдобровать.

«Спокойно, спокойно», — приказывал себе Сергеев. И он буквально на несколько секунд выпустил снаряд раньше. Танк задымился и вспыхнул ярким костром. С остальными вражескими бронированными машинами раздалась другая расчеты противотанковых пушек. Это была последняя контратака гитлеровцев. Понесла большие потери в технике и живой силе, они поспешно стали отступать. Саратовская стрелковая дивизия шла по пятам захватчиков.

За годы войны Сергеев восстановил сотни орудий. После ремонта пушки и гаубицы были по врагу как новенькие, как только что сошедшие с заводских кон-

## Современник Знакомьтесь, Сергеев

при часа хлопотал у разбитых пушек, а потом, смахнув с лица пот, пошел к орудиям.

Приказанный в дивизионе орудийных дел мастер и в самом деле мигот поставил колесо. Под градом пуль того же пулемета.

Заряжай, — скомандовал Сергеев. В эту опасную минуту он коммунист, понял, что его место сейчас у пушки, что он должен, обязан заменить командира расчета.

Так и шел военными дорогами старшина Сергеев. Уже в Чехословакии, в 25 километрах от Праги, встретил радостную весть о капитуляции фашистской Германии. И в счастливый незабываемый день Победы он, ничего о том не ведая, получил перед строем сразу две награды — два ордена Отечественной войны второй степени. И вновь его сердечно поздравили друзья-однополчане.

— Быть вам, товарищ старшина, мастером-ювелиром.

Он и в самом деле утвердил за собой это признание. После демобилизации кавалера трех боевых орденов пригласили на работу мастером производственного обучения в Балаковское ремесленное училище — ныне профессионально-техническое училище № 6. А в 1963 году, когда стройка Саратовской гидроэлектростанции полным ходом набирала темпы, перешел в коллектив управления строительства механизации работ.

— Александр Иванович Сергеев — непревзойденный мастер по ремонту и наладке металлорежущего оборудования, инструмента, — говорят о нем руководители управления.

Несмотря на пенсионный возраст, он продолжает трудиться. Да еще как! Имя высококвалифицированного слесаря занесено в Книгу почета УСМР. Ничего не скажешь, отлично служит Родине коммунист А. И. Сергеев.

**Г. СМЕРНОВ.**

## Новогодние интервью

**Н. А. КРИВОНОС,**  
мастер гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола

1. Оглядываясь на прошедший год, я с уверенностью могу сказать, что он прошел для меня успешно. Люди обычно считают дни удач, а для меня, может это будет сказано немного громко, весь 1979 год был удачливым. В этом году мне удалось разработать несколько рацпредложений. И все они внедрены. Мы живем в стремительном веке автоматизации и все возрастающей механизации. Темпы велики, и поэтому оборудование часто стареет, не успевая обновляться. И ст нас, рационализаторов, от нашей настойчивости и упорства во многом зависит модернизация устаревшего оборудования.

Наиболее удачным моим рационализаторским предложением 1979 года я считаю применение синхронизатора СА-1. Это устройство дало возможность включать легкие гидроагрегаты в сеть методом автоматической точной синхронизации.

2. У меня есть одна хорошая задумка. Хотелось бы, чтобы в новом году она осуществилась. Это проблема использования энергии охлажденной воды для откачки дренажных вод с крышки турбины.

И еще очень бы хотелось в 1980 году получить для группы автоматизации и возбуждения, где я работаю, те новые автоматические приборы, ко-

торые сейчас выпускают наши заводы. Все это, я думаю, будет способствовать успешному решению задач, поставленных перед нами в 10-й пятилетке.

**ОЛЬГА АНТРОПОВИЧ**  
студентка инженерно-строительного факультета филиала политехнического института

1. Студенческие годы — это самые интересные, памятные годы в нашей жизни, которые больше никогда не повторятся. Минувший год мне принес неожиданный радость. Участвуя в области студенческой олимпиаде по сопоставлению материалов, я заняла первое место. Мне поручили разработать тему «Расчет статических систем» в студенческом конструкторском бюро, членом которого стала в этом году. С этой работой я и участвовала во Всесоюзном смотре-конкурсе студенческих конструкторских бюро и была награждена значком лауреата смотра.

В этом году меня также избрали членом профкома факультета.

2. В будущем году я мечтаю успешно закончить четвертый курс и начать подготовку к защите диплома. Буду продолжать работать в студенческом конструкторском бюро и надеюсь успешно выступить как в областном, так и во Всесоюзном смотре-конкурсе.

Я являюсь старостой группы ПГС-1 и желаю, чтобы студенты нашей группы также успешно закончили четвертый курс и заняли призовое место в социалистическом соревновании по факультету.

Как и весь советский народ, студенты нашего филиала готовятся к достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. 1



Здравствуй, Новый год!



«Новогодние метаморфозы», «Приходи, сказка!», «Здравствуй, Новый год!» — названия представлений, которые готовятся показать в новогодние дни самодеятельные коллективы Дворца культуры имени 50-летия Октября города Воронежа. В театрализованных праздниках примут участие более двух с половиной тысяч самодеятельных артистов — детей и взрослых.

В новогодние дни во Дворце будет проведено более 30 детских утренников, дано 50 концертов на предприятиях города и в подшефных селах Хохольского района области, организованы молодежные балы и вечера отдыха.

На снимке: фрагмент из новогоднего театрализованного представления.

Фото В. Кожевникова (Фотохроника ТАСС)

### КИНОЭКРАН В ЯНВАРЕ

Наступил последний год десятилетия. По установившейся традиции работники кино на первый квартал года берут более напряженные плановые задания и повышенные социалистические обязательства по обслуживанию зрителя, так как условия работы и возможности посещения киносеансов зрителями в этот период года позволяют активизировать кинообслуживание населения. С таким расчетом и составлен репертуар января. В него вошли фильмы самых различных жан-

ров: го и комедия, лекторская группа старших классов младшими школьниками докладами В. И. Ленин и приключенческие события несомненно, заинтересуют детей любого возраста. Выпуск новых и лучших детских фильмов повторного репертуара приурочен к дням зимних каникул.

Киноэкран месяца представлен тремя зарубежными кинолентами. Индийская картина «Месть и закон» снята в жанре вестерна. В ней рассказывается о поимке главаря банды, в которой принимает участие инспектор полиции, желающий отомстить ему за гибель близких.

Сирийский приключенческий фильм «Винуватый» — столь любимая на Востоке мелодрама — повествует о мелком слу-

жачем гостиницы, стремящемся любым способом вырваться из бедности и вставшем на путь преступления.

В повторный киноэкран включены фильмы, пользующиеся большим спросом у зрителей: «Белый Бим, черное ухо», «Центровой из поднебесья», «Розыгрыш», «Любить человека», «С тобой и без тебя».

Т. КУЗНЕЦОВА, методист городских кинотеатров.



## Лучшим людям посвящается



**М. И. КОМИССАРОВОЙ,** перемотчице шелка объединения «Химволокно», депутату областного Совета, выполнившей пятилетнее задание Ловкость, быстрота, старанье, Опыт, руки золотые — Эти качества признанья Удостоили Марию.



**А. П. РУДНЕВУ,** прессовщику-вулканизаторщику объединения «Балаковорезинотехника», работающему в счет 1981 года. Его прославил работа, У нас ведь по труду и честь. Вручили орден «Знак Почета», А впереди наград — не честь.



**В. Д. СИМАГАНОВУ,** водителю автоколонны № 1180, члену бригады Героя Социалистического Труда **В. В. Еремеева.** На свой КамАЗ Владимир сделал ставку. Пример в работе с Еремеева берет. Он в пятилетку внес поправку — Заданье раньше выполнил на год.

### НАША ПОЧТА

Завершился четвертый год пятилетки. Трудовыми победами встретили 1980 год труженики города и района. В эти дни в адрес редакции шел большой поток писем с просьбами поздравить с Новым годом людей различных специальностей, любящих свое дело, отдающих своей профессии богатый опыт и знания.

Как обычно, особенно много благодарностей пришло в адрес медицинских работников. «Два месяца назад, — читаем мы в письме председателя женсовета жилищно-коммунального отдела

школы № 7 с увлечением рассказывает об экскурсии учащихся в управление «Жилстрой» Саратовгэсстроя.

Администрацию и работников ЖКУ объединения «Химволокно» благодарят за оказанную помощь в установке нового бойлера жильцы дома № 28а по набережной Леонова.

«Выражаем благодарность работникам РСУ — слесарям-сантехникам В. Т. Юленкову, В. М. Чеботареву и газозлектросварщику В. С. Расстремину за хорошую работу по установке оборудования газового отопления», — пишут в редакцию жильцы дома № 31 по улице Первое мая А. Ф. Полндорская, Н. Р. Сподни, С. В. Кутерланова и П. А. Кулешов.

Письмо, содержание которого заслуживает пристального внимания со стороны администрации объединения «Балаковорезинотехника», прислала читательница М. И. Дзюба. «На улице Шевченко в 46 микрорайоне, — сообщает она, — размещен магазин «Кулинария». Здесь всегда можно купить свежие продукты. Образец высокой культуры обслуживания показывает продавец Д. М. Ахматгалиева, надлежащую чистоту в помещении поддерживает А. Скачева. Однако помещение, где размещен магазин, не отвечает современным требованиям. Жители 46 микрорайона надеются, что администрация объединения «Балаковорезинотехника» побеспокоится о строительстве магазина «Кулинария».

Всего в декабре 1979 года в редакцию поступило 205 писем. 130 из них опубликовано, остальные направлены для принятия мер в соответствующие инстанции.



**К. П. МУРНИНОЙ,** врачу детской поликлиники № 1, наставнику молодежи, победителю социалистического соревнования 1978 года. Счет не ведет высказываниям лестным. А каждый раз спасибо ей сказати. Врач-педиатр, специалист известный Детей встречает, словно мать. Рис. С. Серова. Стихи В. Мансимова.

Редактор В. Д. Делащинский

### В КИНОТЕАТРАХ

1, 2, 3 января. Россия. ПОХИЩЕНИЕ СКАКУНА — в 9, 11 час. МЕСТЬ И ЗАКОН (1 и 2 серии) — в 12-30, 15, 18-15, 21. Космос. ПОСЛЕДНИЙ ШАНС — в 9.

11 час. ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ — в 13, 15, 17, 19, 21. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ТАЧАНКА С ЮГА — в 9, 11. СУЕТА СУЕТ — в 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал. С ТОБОЙ И БЕЗ ТЕБЯ — в 14, 16, 18-15, 20. Октябрь. НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ — в 9, 11, 13, 15. СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА — в 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю. НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 1, тираж 23800.



### СУЕТА СУЕТ

В лирической комедии «Суета сует», поставленной на киностудии «Мосфильм» Аллой Суриковой по сценарию Э. Брагинского, затрагиваются острые морально-этические и социальные проблемы. Это прежде всего проблемы сохранения семьи, взаимоотношений между мужем и женой, между родителями и детьми. В фильме зритель встретится с такими популярными актерами, как Галина Польских, Фрунзе Мкртчян, Леонид Куравлев.

Картина «Любовь моя, печаль моя» поставлена по мотивам пьесы известного турецкого писателя Назыма Хикмета. В основу фильма положена восточная легенда о любви юноши Фархада и красавицы Ширин. На главные роли режиссер-постановщик А. Ибрагимов пригласил известных советских и турецких актеров: В. Самойлова, А. Джигарханяна, Тюркан Шорай.

Разговор о судьбах и проблемах женщин наших семидесятых годов, женщин, которые давно работают наравне с мужчинами, ни в чем не уступая им, состоялся в фильме режиссера Ланы Гогоберидзе «Несколько интервью по

«Я от всего сердца хочу поздравить с Новым годом, — пишет в письме С. М. Пушкарев, — врачей второго терапевтического отделения горбольницы Н. И. Бычкову, Н. Ф. Крутько, Т. П. Колимбет, медсестер Л. В. Куртиайтине, В. И. Савину, В. И. Тарачкову и М. Ф. Муравскую, которые спасли мне жизнь». Специалистами своего дела называют в письме ветеран войны и труда В. О. Подлуккая врачей-гинекологов Н. В. Мельника и Р. С. Михалева.

Ученица 106 класса средней